



庆祝中国共产党成立100周年大会 首次综合演练圆满结束

新华社北京6月13日电 记者从中国共产党成立100周年庆祝新闻中心获悉,6月12日21时至6月13日凌晨,北京天安门地区举行了庆祝中国共产党成立100周年大会首次综合演练,1.4万余人参加演练及现场保障工作。据介绍,首次综合演练包括暖

场、庆祝大会、进撤场、应急处置等四项内容。重点演练了联合军乐团、合唱团、国旗护卫队、礼炮鸣放队和志愿者等人员的活动流程和集结疏散、组织医疗救护、消防应急、音响保障等专业队伍开展应急演练。

会全流程、核心要素的精准衔接,对各方组织保障和指挥运行工作进行了全面检查,演练组织精确周密,运行流程有序通畅,达到了预期目标。北京市有关方面表示,这次夜间演练活动,得到了广大市民群众的理解支持,特表衷心感谢。



“我将无我，不负人民” ——看百年大党的初心本色

6月3日,上海。中共一大纪念馆全新开馆。排起长队的人们进入馆中,致敬百年历史。不时响起的宣誓声,穿越时空。一百年前的那个夏日,13名平均年龄28岁的中共一大代表,在寻常巷陌里酝酿出“开天辟地的大事变”。“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”。中国共产党自诞生起,就义无反顾地把人民写在旗帜上,融入血液中。“我将无我,不负人民”。赤子之情,穿越百年时空。

亲落泪的瞬间,令无数人动容。脱贫攻坚是一场必须打赢打好的硬仗,是我们党向全国人民作出的庄严承诺。35年扎根太行山,用科技把荒山秃岭抛进历史的李保国;绝壁上凿天路的毛相林……“小康路上一个都不能少”的铮铮誓言背后,是300多万名驻村干部、第一书记尽锐出战,是共产党人与人民上下同心、同甘共苦、接力战斗。习近平总书记强调:“人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。”一部中国共产党的历史,就是一部为人民求解放、谋幸福的奋斗史。

百年来的中国革命、建设、改革的历程,为中国人民谋幸福,是中国共产党人坚定不移的信念追求。从嘉兴南湖一叶开启未来的红船,到井冈山上播撒革命的燎原星火;从西柏坡“进京赶考”的铿锵誓言到“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”的宣示——人民至上,一个政党的初心铭刻。

不会用微信的母亲,学着给他留了一条信息——“你从北京来,为的是早日把家乡父老乡亲从病魔中解救出来。我们在家不出门、不串门,你不必担心。”人们清晰地记得,80多岁的钟南山启程武汉,高铁餐车上稍作休息的他满脸倦容;从重症“红区”查房出来,年过七旬的李兰娟院士摘下口罩,脸上留下深深的压痕……“我是党员,我不上前线谁上前线!”“共产党员先上!”灾难与挑战面前,逆行,是中国共产党人的共同选择。

(一)有一种信念坚定不移
2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会。当听到黄文秀的名字时,坐在台下的黄忠杰红了眼眶。脱贫攻坚的战场上,黄文秀的生命永远定格在30岁。替女儿领奖,这位父

土地革命、抗日战争、解放战争……回望过去,无论条件多么艰难、环境多么险恶,中国共产党人心里装的始终是人民的利益。从“求解放”到“奔小康”……

(二)有一种选择永不言悔
连续200余天、1.5万多公里——这是首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖2020年的一份抗疫行程。疫情暴发后,作为抵达武汉首批医疗救治专家中的一员,童朝晖持续奋战,又辗转多地指导救治,却抽不出一段时间去距武汉很近的黄冈,跟父母吃上一顿饭。

当年白色恐怖下,李大钊继续领导党的北方组织坚持革命斗争,被捕后,第一个走上绞刑台没有犹豫,更没有畏惧;肝疼袭来时,焦裕禄就用茶缸靠在藤椅上,紧紧顶在痛处,疼痛缓解一些,又带领群众查风口、探流沙、找水道、治盐碱;
(下转第三版)

上海市人大常委会考察团来运考察 代表联系群众平台建设运行情况

本报讯(记者 张俊瑛)6月11日,上海市人大常委会党组副书记、副主任徐泽洲带领上海市人大常委会考察团,深入我市盐湖区解州镇考察代表联系群众平台建设运行情况。省人大常委会人事代表工委副主任、一级巡视员张国富,市人大常委会主任邓雁平、副主任杜自立、秘书长赵振国等陪同考察。

在解州镇人大代表联络站,考察团详细了解联络站接待群众、代表意见建议办理等情况。近年来,解州镇人大主席团坚持以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想为指导,按照省委支持“干”、改进“为”、提升“治”、落在“效”的工作方针和市、区人大常委会关于加强人大代表联络站(点)建设的部署要求,坚持规范化建设、制度化运行、效能化拓展,有效发挥了代表联络站(点)在完善基层社会治理、保障民生福祉等方面的积极作用。

考察团对我市人大代表联络站(点)建设工作给予高度评价。考察团认为,运城市人大在推动代表联络站(点)建设工作中领导重视、责任明确、措施得力、效果明显。代表联络站(点)实现了“全覆盖”并规范运行,制定代表联络站接待日制度、案件跟踪督办制度等,积极为老百姓解决实际困难和问题,充分发挥了人大代表桥梁纽带作用,人民代表大会制度优势得到了充分发挥,为当地经济社会高质量发展贡献了人大力量。考察团表示,将学习借鉴我市人大工作的好经验好做法,共同推动人民代表大会制度与时俱进,助推新时代人大工作创新发展。

我市入选“科创中国”试点城市

本报讯(记者 冯草才)日前,第二批“科创中国”试点城市(园区)名单公布,我市成功入选“科创中国”试点城市,是山西省唯一入选的试点城市。

据了解,“科创中国”试点城市(园区)建设,旨在利用中国科协在人才、技术等方面的资源,积极对接两院院士和国家级学会专家等高端人才,推动会地合作和供需联动,汇聚国内外创新资源,激发地方创新创业活力,把创新要素引向基层、引向企业,有针对性提供不同内容、不同形式、不同层次的定制式科技服务,助力地方经济社会高质量发展,有效推动科技经济深度融合。

市科协负责人表示,下一步将深入贯彻习近平总书记在两院院士大会、中国科协第十次全国代表大会上关于加快建设科技强国、实现高水平科技自立自强的重要讲话精神,按照中国科协对“科创中国”试点城市的工作要求,围绕打造“三个强市”、构建“三个高地”战略目标,汇聚各方创新资源,加快构建全链条创新生态体系,推动科技经济深度融合,为全市经济社会高质量发展蓄势赋能。

高质量转型发展主阵地 让创新平台成为

本报评论员

不久前,我市首批17家市级创新平台正式成立,涵盖了战略性新兴产业、智能制造、农产品深加工、新材料产业、现代医药、汽车零部件等领域,是运城科技创新的骨干力量。这是我市深入实施创新驱动战略、推动区域性创新中心建设,加快打造创新高地和落实省“111”、“1331”、“136”工程的重要举措。

创新是引领发展的第一动力,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。正如习近平总书记指出的:“创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力,也是中华民族最深沉的民族禀赋。”把创新放在转型发展全局的核心位置,搭建一流创新平台,全力打造一流创新生态,是按照省委赋予运城的重大使命、加快构建“三个高地”的必由之路。

平台是区域创新体系的重要基础,是科技创新的重要核心力量,是加速转化创新成果的重要途径,是培养创新人才、集聚创新资源的重要抓手。推动创新驱动发展取得新成效,要牢牢抓住平台这一载体,发挥好平台在集聚创新资源、支持自主创新、转化创新成果等方面的作用。

当前,我市正处于蹚出转型发展新路的关键阶段,比以往任何时候都更加需要以创新驱动,为高质量发展增添新动能。打造一流创新生态、构建创新高地,对科技人才提出了更高、更迫切的要求,必须集聚创新资源、构筑高端平台,不断提升全市整体创新能力和核心竞争力。要抓住聚焦“六新”突破“牛鼻子”。市级创新平台要围绕国家战略需求,紧扣“415”工业十大产业集群,瞄准卡脖子技术、短板技术、迭代性技术,开展基础研究和应用型研究,实施关键核心技术和共性技术重大项目研发,努力实现更多“从0到1”的突破。同时,积极对接省“111”、“1331”、“136”工程,整合资源力量,加强共性技术平台建设,统筹推进自主创新、协同创新、开放创新,形成全员创新、全链创新、全域创新的集成体系。

要提升创优发展环境“软实力”。人才是科技创新最关键的因素。创新驱动实质是人才驱动。实施创新驱动发展战略,走创新发展之路,关键是集聚创新人才,激发人才创新活力。只有解决好人才的岗位平台、生活待遇等关键问题,才能让各类人才在运城专注创新、安心创业。要大力营造尊重人才、创新和创造的浓厚氛围,在政策上扶持、资金上保障、项目上倾斜,为各类创新主体发展提供最优服务、打造最优平台、创造最优环境。

要用好产出创新成果“试金石”。创新平台建设,落脚点在于加大科研基础设施建设力度,布局建设重大科技基础设施群、建设高水平实验室。我市首批17家市级创新平台,具体包括9个新型研发机构、5个市级重点实验室和3个工程技术研究中心。释放创新动能,产出一流成果,就是要通过集中突破一批关键共性技术难题,形成一批带动产业发展的核心技术,把成果变成产品,把产品变成产业,打造更多“运城品牌”。

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。让我们众志成城,加快打造一流创新生态,构建创新高地,为我市高质量发展高速增长增添新动能!



正在建设的临猗黄河大桥(6月13日摄)。临猗黄河大桥及引线工程是国家高速公路网菏宝线和山西省高速公路网及运城市公路网主骨架的重要组成部分,项目全长约21公里。其中,临猗黄河

大桥项目LY-02标段路线全长4.977公里,起点位于临猗县牛村北,终点位于陕西省合阳县岔塔村西侧,与在建的合铜高速公路起点顺接。整个工程预计2023年建成通车。 见习记者 陈方斌 摄

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

教育整顿促提升 为民办事守初心

——夏县推进政法队伍教育整顿纪实

贾海燕 张 森

一场刀刃向内的教育整顿,在全国政法队伍全面展开。

如何将政法队伍教育整顿成效转化为为民办事的成果,夏县围绕这一“考题”,定方案、出实招,定措施、分责任,定目标、看成果,交出了人民满意的答卷。

高位谋划教育整顿

迅速开展动员部署。3月7日,全市政法队伍教育整顿动员部署会议召开后,夏县闻令而动,第一时间召开全县政法队伍教育整顿动员部署会,组织全县政法队伍教育整顿领导小组成员,开展政法队伍教育整顿的重要指示和训词精神以及省委、市委动员大会会议精神。市政协副主席、夏县县委书记张宏志先后主持召开两次县委常委会议作专题研究,4次领导小组会议部署推进,亲自安排政法队伍教育整顿工作,引导全体党员干部吃透精神实质、领会精神内涵,切实用党的理论武装头脑,指导实践、推动工作。

迅速成立工作专班。第一时间成立夏县政法队伍教育整顿领导小组,由张宏志任组长,其他县委班

子成员任副组长,全过程统筹谋划和指导推进,推动教育整顿往实里走、往深里走、往心里走。

迅速制订实施方案。中央、省委实施方案下发后,该县主动作为,结合实际,制订夏县《关于开展政法队伍教育整顿的实施方案》。市委实施方案下发后,该县对标对表、及时更新,进一步明确了领导小组办公室工作职责,细化目标任务、时限要求和各项具体举措,实现活动安排流程化、时序可视化。

学习教育扎实有效

在政治教育中,重点抓好“五学”,即党课学、基地学、线上学、瞻仰学、节点学。围绕“党课学”,县委书记、政法单位“一把手”讲党课6场次,受教育干警660人次;围绕“基地学”,组织干警赴红色教育基地夏县堆云洞参观学习,受教育干警358人次;围绕“线上学”,组织干警通过学习强国、三晋先锋等平台持续开展学习;围绕“瞻仰学”,组织干警赴夏县烈士陵园、嘉康杰烈士陵园开展缅怀革命先烈活动,受教育干警372人次;围绕“节点学”,以庆祝建党100周年为契机,组织开展“党史上的今天”学习专栏,开展“党在我心中”主题征文。(下转第三版)

我为群众办实事

我市大力推进城市社区居家养老服务中心建设

本报讯(记者 郑菲)6月12日,记者从市民政局获悉,为不断扩大社区居家养老服务覆盖面,让老年人过上品质、有尊严的生活,我市将在全市建设30多家城市社区居家养老服务中心,目前已开工建设13个。

该项目是2021年市委“我为群众办实事”重点项目和市政府民生实事,自今年5月启动建设,预计11月底前全部建设完毕,并于12月进行试运营。据了解,城市社区居家养老服务是以社区养老服务设施为依托,为居家老年人提供生活照料、康复护理等方面的服务。

我市城市社区居家养老服务中心在选址和建设要求上,严格按照科学布局、经济实用、社会参与的原

则,在13个县(市、区)选择以区域内老年人居住相对集中、服务需求强烈、社区积极性高、有闲置的公共资源等条件的地方,并充分依托社区现有资源,采取改造为主、购置租赁和新建为辅的办法,设立厨房、餐厅、图书阅览室、娱乐活动室、健身理疗室、养老床位等,满足城市社区居家老年人基本需求。

市民政局相关负责人表示,城市社区居家养老服务中心建设关乎老年人的晚年生活,是重要的民生项目。下一步,将督促各县(市、区)加快推进项目建设,并积极与省内知名城市社区居家养老服务运营组织对接,力争引入有示范引领作用、运营组织落地我市开展城市社区居家养老服务。

新绛县通道绿化建设 按下“加速键”

本报讯 6月10日,在省道临夏线新绛段通道绿化更新提标工地,工人们忙着对道路两侧新植的油松、雪松、白皮松、国槐、红叶李等树木进行培土、围堰、浇水和加固防护,一派忙碌景象,道路两旁的绿化带已呈现出全新的景观效果。

新绛县林业局结合“我为群众办实事”实践活动,坚持把党史学习教育同改善群众出行环境紧密结合,大力提升通道绿化品质。2021年,新绛县投资1363万元,强力实施临夏线(侯庄村至经济技术开发区)、新乡路(泽掌镇至威顺集团)、三泉红绿灯至经济技术开发区、汾河河坝道路及108国道西曲段等38公里通道绿化更新提标工程。为确保通道绿化工程质量,打造城市亮丽名片,该县林业局按照“整体有形、节点有韵、沿途有景”的原则,通过常绿树种、彩叶树种、花灌木的搭配组合,对重要节点进行精巧绿化,以塑造微地形景观。同时,结合区域特点,搭配不同色彩、高低错落的植物,将道路与景观绿化、生态有机结合,打造出具有古绛州特色的新景观、新绿化、新亮点。

目前,临夏线、新乡路等5条通道绿化提标工程已全部完成,栽植白皮松、金叶榆、国槐等各种乔灌木和绿篱地被植物20余种8万余株,绿化面积20余万平方米。改造后的这些道路呈现出乔灌层次分明、功能与景观融合、纵有层次、横有厚度、多树种、多色彩、多景观的整体效果,群众出行环境更加优美。(张秋明 卢进强)